

# 郑州市人民代表大会常务委员会工作报告(摘编)

## 关注民生民情 代表建言献策

(上接第一版)中牟代表团董文焕代表指出,贾鲁河最近几年污染严重,建议市人大常委会调查具体污染原因,加大对郑州东部贾鲁河治理的投资,用节能减排的要求规范沿河企业,从贾鲁河源头抓起,以减少污染。

### 制定垃圾具体分类目录

“现在街头的垃圾桶只有可回收和不可回收之分,却没有具体分类说明,很多市民不太明白,造成垃圾分类有名无实。”新密代表团的杜英浩代表对垃圾具体分类提出了建议。

她提到,尤其是电子垃圾,因为没有专门的回收渠道,市民将电池、废旧家电随处丢弃,造成对环境的污染隐患。制定完善、具体的垃圾分类目录,有利于做好垃圾回收,也可以更好地保护环境。市民可以根据分类目录对照分类,例如:设立一次性筷子回收、干湿垃圾分类、设立电子垃圾专门回收渠道等。

### 尽快打通一马路二马路

二七区代表团姜林代表疾呼:“希望火车站附近的交通问题引起市人大常委会注意,这一问题很影响郑州形象。”他说,火车站是郑州的窗口,最近几年火车站地区交通拥挤,人员混杂,尤其是长途客车占道,给交通造成了很大的不便。“去年人大代表提议将地下商场打通,但是现在只有出租车可以通过,建议尽快打通一马路和二马路,让长途客车也可以经过地下通道,以彻底解决火车站交通问题。”

### 加强培训提高代表素质

“组织人大代表进行学习,从理论和实际方面提高代表的水平。”巩义代表团回红涛代表提出,增大对代表的培训力度。上街区代表团的陈瑛代表也提出类似建议,她说,建议市人大常委会对人大代表进行培训,提高人大代表的素质,组织人大代表到其他发达城市进行学习和考察,对重点工程项目进行明察暗访,更好地发挥人大代表的作用。

登封代表团刘超杰代表提出,人大代表要加强学习能力,加强自身建设。

金水区代表团巩玉梅代表说:“代表是一种服务身份,不是一种荣誉,希望代表提高自己的素质,明确自己的身份。”管城区代表团杨爱荣代表建议,增加人大网站的功能和实效,通过手机短信向代表发送市人大相关信息,为信息化建设提速。

### 为引进优秀人才开绿灯

“很多优秀人才的引进,因为一些制度原因而不能成功,希望市人大常委会考虑一下这个问题。”中原区代表团的毛杰代表提出,希望对引进人才的相关政策进行调整。

她结合实际提到,学校引进其他地区的优秀教师,有的教师在这些地区没有交纳养老金,如果要来郑州,需要补交以往的所有养老金和滞纳金,这些金额多达几万元,让一些优秀的人才望而却步。“能否有所调整,让他们到郑州后开始算养老金,这样更有助于我们引进优秀的人才来建设郑州。”

### 农村道路要注意养护

荥阳代表团樊维军代表提出,近些年,政府对新农村建设投入很大,农村道路有了翻天覆地的变化,但是,道路的维护问题却不容乐观。

“有的道路修好之后很美观,也给人们的生活带来了很大的方便,但是忽略了维护工作,道路无论从外观还是从使用情况来看都不能发挥应有作用,建议拿出一定资金用来养护道路,让农民能够更好地享受新农村建设的成果。”

### 逐条落实代表意见建议

“感谢各位代表对市人大常委会工作的关心和支持,郑州的发展离不开你们的建言献策。”12位代表发言结束后,郝建生由衷地说,各位代表针对市人大常委会今后的工作及建设提出了很有价值的建议和意见,市人大常委会将一条条重视、一条条落实、一条条解决。

郝建生表示,市人大常委会要把12位代表以及其他代表们提出的建议、意见进行认真的整理、归纳、分类。凡是市人大常委会提出的问题,我们将逐条研究,拿出解决的办法;对于对市政府工作提出的建议,我们将转到政府有关部门,并负责督办。

郝建生强调,人大代表的职责不是开完代表会就结束了,而是要持续到下次人代会的召开,希望代表们切实履行职责,将重点放在坚持科学发展观和密切关注民生上。

告。在配合全国、省人大常委会搞好执法检查外,还要对环境保护法等法律、法规的实施情况进行检查。认真开展对市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院和各县(市)区人大及其常委会制定的规范性文件的备案审查工作。认真做好对市本级2007年决算草案和2008年上半年预算执行情况的审查工作。完善信访接待制度,加大督办力度,努力为群众排忧解难。

### 依法决定重大事项

认真审议国民经济和社会发展规划执行、政府投资项目计划等我市经济社会发展中带有全局性、长远性、根本性的重大事项,深入调查论证,广泛听取意见,凝聚人民智慧,适时作出决议、决定,并保障决议、决定落到实处。

### 促进代表依法履职

组织代表搞好集中视察和专题调研,加强对代表议案、建议的督办,着力提高代表议案、建议办理质量,提高代表议案、建议的实际落实率。扩大人大代表列席常委会会议的比例。坚持主任接待代表日、常委会组成人员联系市人大代表制度,完善市人大代表向选举单位述职并接受评议制度,促进代表依法履行职务。

### 切实加强自身建设

认真学习贯彻党的十七大精神,认真学习人大制度理论、法律知识和人大工作业务,加强作风建设。高度关注民生,深入实际调查研究,实事求是地反映人民群众的愿望和呼声,努力解决当前发展中遇到的突出问题和涉及广大群众切身利益的热点问题。加强制度建设,和谐机关建设和反腐倡廉建设。

### 2008年主要工作

**指导思想:**深入学习贯彻党的十七大精神,省八次党代会和市九次党代会精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,全面贯彻落实科学发展观,把推动科学发展、促进社会和谐作为工作着力点,把保障和改善民生作为工作出发点,把推进社会主义民主法制建设作为根本任务,切实履行宪法和法律赋予的职责,为推进我市经济社会又好又快发展作出新的贡献。

### 学习贯彻十七大精神

常委会组成人员和每一位人大代表一定要认真学习、深刻领会十七大精神,充分认识做好新形势下人大工作的重要意义,牢记使命和责任,依法履行职能,努力把人民代表大会制度坚持好、完善好,不断开创我市人大工作新局面。

### 着力提高立法质量

坚持立法为民,通过立法解决民生问题;坚持民主立法,扩大社会和公民对立法工作的参与;坚持科学立法,完善立法程序,认真开展立法评估工作,着力提高立法实效。拟制定《郑州市国家级开发区条例》、《郑州市城市公共客运交通管理条例》等。

### 努力增强监督实效

积极开展法律监督和工作监督。除听取审议计划、财政、审计查出问题整改落实情况报告外,还要听取审议市政府关于创建全国文明城市等专项工作报告

### 坚持民主立法 提高立法质量

坚持以人为本、立法为民,新制定地方性法规2部,修订2部,制定了《郑州市生态林管理条例》、《郑州市物业管理条例》,对《郑州市登封观星台嵩岳寺塔少林寺塔林保护条例》、《郑州市城市养犬管理条例》进行了全面修订,对《郑州市城市饮用水资源保护和污染防治管理条例》的实施情况进行了评估。

### 突出监督重点 注重监督实效

一年来,常委会共听取审议“一府两院”扎实推进新农村建设、城镇居民最低生活保障、新型农村合作医疗等20项专项工作报告,提出了20件审议意见。组织8个视察组,对“八项重点工程”进行了视察。连续第四年听取市政府关于农民工权益保护工作情况的报告,就新情况、新问题提出意见和建议。对消防法等11部法律法规的实施情况进行了检查。

一年来,共受理人民群众来信来访5022批(件)次,并对70件重要信访案件重点督办,收到报备案和审查的政府规章和其他规范性文件119件,及时提出处理意见,并督促制定机关认真纠正。

### 围绕工作大局 决定重大事项

常委会依法行使重大事项讨论、决定权,全年共作出12项决议、决定,作出了《关于动员全市人民积极投入创建全国文明城市活动的决议》,审议批准了《郑州市市区中小学布局规划》、《郑州市城市综合交通近期建设规划(草案)》等。

### 加强自身建设 提高履职水平

常委会以“六个一”活动为载体,加强理论学习、作风建设、精神文明建设,加强人大理论研究和宣传工作,组织撰写文章和经验材料,参加了全国十八城市人大工作研讨会、亚欧大陆桥沿线市(州)人大工作研讨会和省辖市人大工作研讨会。

### 2007年工作回顾

2007年是全市深入贯彻落实党的十六届五中、六中全会精神和十七大精神,推进我市全面建设小康社会的重要一年,也是我市人大工作取得重要进展的一年。市人大常委会在市委的领导下,认真履行宪法和法律赋予的职责,紧紧围绕贯彻落实科学发展观中的重大问题、构建和谐社会中的突出问题和人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题开展工作,为促进我市经济社会跨越式发展、构建和谐郑州作出了新的贡献。

### 促进代表履职 发挥代表作用

市十二届人大四次会议上,人大代表共提出议案16件、建议365件,闭会期间代表又提出建议9件。开会后,常委会对代表议案及时进行审理,召开代表议案、建议转办会,提出了办理要求,并加强议案、建议的督办工作,对20件与人民群众利益关系密切的建议进行了重点督办,使食品安全、城乡教育均衡发展等问题不断得到解决。

围绕群众关心的热点问题,常委会召开代表专业组专题调研工作会议,27个代表专业组对我市城镇居民医疗保险养老保险等问题进行了专题调研,形成了14件高质量的调研报告。一年来,常委会领导接待代表24人次,就代表提出的“修建商城东路”等建议进行督促检查。

2007年组织驻郑全国、省和市人大代表参加视察调研活动500多人次,提出很多有针对性的意见和建议。坚持邀请人大代表列席常委会会议制度,共有75名省、市人大代表列席常委会会议,为代表履职搭建了平台。开展先进人大代表活动组、优秀人大代表评选活动,为代表向选举单位述职活动,调动了代表依法履职的积极性。

## 细读《郑州市中级人民法院工作报告》

# 全市法院去年严惩职务犯罪 256人

昨日,市中级人民法院院长贾记鑫在市十二届人大六次会议上所作的《郑州市中级人民法院工作报告》显示,2007年,全市法院共受理各类案件103132件,审(执)结92847件;市中院共受理各类案件16993件,审(执)结14941件,共受理各类刑事案件(含自诉)10986件,审结10004件,判处犯罪分子15394人。

### 【关键词】服务大局

2007年,全市法院坚持服务大局,依法保障经济社会又好又快发展。突出打击重点,积极参与“打黑除恶”和打击“两抢一盗”专项斗争,依法从重从严惩处爆炸、杀人、绑架等严重暴力犯罪,黑恶势力犯罪以及抢劫、抢夺、盗窃等多发性犯罪,审结此类案件7436件11329人;严厉打击合同诈骗、制假售假等危害经济安全和破坏市场经济秩序犯罪,审结此类案件202件311人;严惩惩治职务犯罪,审结贪污、贿赂、渎职犯罪案件213件256人;平等保护各类民事主体的合法权益,及时化解矛盾纠纷,共受理各类民事案件50992件,审结45729件;依法审结与我市经济社会发展紧密相关的金融、合同以及各类涉外纠纷案件25990件。

### 【关键词】民生案件

妥善审结与人民群众切身利益相关的商品房买卖、物业纠纷、人身损害赔偿、劳动争议等案件9030件;认真审理农业承包、拖欠农民工工资等涉农案件1097件,依法保护农民合法权益;及时审理婚姻家庭纠纷7806件,依法保护妇女儿童老人合法权益,促进家庭关系和睦。全市法院民商事案件调解结案2万余件,调解率达51%。

### 【关键词】国家赔偿

加强行政审判和国家赔偿工作,推进法治建设,加大对行政相对人合法权益的保护力度,强化对行政机关依法履行管理职能的支持,共受理各类行政案件1193件,审结1056件,执结非诉行政执行案件2453件;妥善处理因城市规划、社会保障等重点问题引发的群体性行政纠纷152件,努力实现案结事了;促成283件行政纠纷和解,增进了群众与行政机关之间的相互理解与信任;认真贯彻执行《国家赔偿法》,依法办理国家赔偿案件10件。

### 【关键词】清理积案

坚持以人为本,着力解决群众最关心、最直接、最现实的诉讼利益问题,深入开展集中清理执行积案活动。自活动开展以来,全市法院共执结案件52659件,占全省31%;执结标的金额153.72亿元,占全省的51%,圆满完成了省委政法委确定的目标任务。

### 【关键词】司法服务

完善诉讼引导、举证指导、风险告知等制度,引导群众依法、正确表达利益诉求;改善、新建16个规范化人民法庭,全面落实人民法庭直接立案制度,方便群众就近诉讼;主动增加巡回审判点,推行速裁法庭、假日法庭、预约法庭等便民举措,切实减轻当事人讼累;开辟农民工诉讼绿色通道,方便农民工维权;全年实施司法救助的案件1612件,共缓、减、免诉讼费1107万元,确保经济困难群众打得起官司。

### 【关键词】队伍建设

组织开展“讲正气、树新风”主题教育和社会主义法治理念教育活动,不断增强干警政治意识、大局意识、服务意识、法律意识,切实解决法院干部队伍在思想、工作、廉政等方面存在的突出问题。2007年,全市法院共有72个单位和311名干警受到市级以上表彰,其中中院被评为“全国法院思想宣传工作先进集体”;加大对违法违纪行为的查处力度,严肃查处违法违纪干警4人。

### 【关键词】问题和困难

少数法官大局意识、和谐意识不强,辨析哲理、息诉止争的司法能力不高,案结事不了;有的法官作风简单粗暴,办案不文明、不规范,群众意见较大;个别人员人生观、价值观错位,办案关系案、人情案、金钱案,裁判不公,违法违纪,严重败坏法院和法官形象;逃避执行的现象仍较突出,暴力抗法问题时有发生,执行难尚未从根本上得到解决;人民群众的司法需求日益增长,我市法院年均受理案件数约占全省1/4,案多人少的矛盾非常突出,许多法官长期处于超负荷工作状态;个别当事人法律意识淡薄,长期缠访、闹访,给法院调处纠纷、化解矛盾造成了很大压力;基层法官“断层”问题尚未得到有效缓解,制约审判职能的充分发挥。

### 【关键词】2008

2008年,全市法院将进一步发挥审判职能作用,着力服务改革发展稳定大局,深入开展“打黑除恶”和打击“两抢一盗”专项斗争,依法严惩黑恶势力犯罪、严重暴力犯罪以及影响群众安全感的多发性犯罪,全力维护社会稳定;妥善处理好改革发展过程中出现的企业破产改制纠纷、合同纠纷、金融纠纷、知识产权纠纷和房地产纠纷,保护公平竞争,服务经济发展;进一步落实司法为民,着力保障和改善民生;依法审理好涉及资源利用、环境保护案件,促进节能减排,加强生态环境保护;进一步推进法院改革,确保司法公正;积极参与社会治安防控体系建设,强化法制宣传和司法建议工作,进一步推进平安郑州建设。本报记者 陈思 李娜

## 细读《郑州市人民检察院工作报告》

# 检察机关查办县处级以上干部 27人

昨日,在市十二届人大六次会议上,郑州市人民检察院检察长李自民作了《郑州市人民检察院工作报告》。去年,全市检察机关围绕建设平安郑州,坚持把服务科学发展、推动改善民生作为第一要务,坚持把维护公平正义、促进社会和谐作为第一责任,认真履行宪法和法律赋予的职责,各项检察工作取得了新进展。

### 【关键词】刑事犯罪

2007年,全市检察机关共受理审查逮捕各类刑事犯罪嫌疑人16460人,依法批准逮捕14324人;受理审查起诉18121人,依法提起公诉15806人,办案总量占全省总数的1/5。同时,立足维护社会稳定,严厉打击严重刑事犯罪,成功办理了闫东特大黑社会性质组织案、河南华强实业有限公司偷税600余万元案等一批社会危害大、群众反映强烈的重大大案,有力维护了社会稳定。

### 【关键词】宽严相济

全市检察机关立足促进社会和谐,深入贯彻宽严相济刑事政策。对未成年犯、老年犯、初犯、偶犯、中止犯以及具有自首、立功情节的,特别是加害方和受害方达成谅解协议的,从化解社会矛盾出发,坚持无罪捕必要的,无逮捕必要的不捕,无起诉必要的,无起诉必要的不诉。共对1057人适用无逮捕必要不捕措施,对114人适用相对不起诉决定,最大限度地减少不和谐因素,最大限度地增加和谐因素,实现了办案法律效果与社会效果的统一。

### 【关键词】改善民生

立足推动改善民生,切实维护群众合法权益。坚持执法为民,依法查办涉及食品药品安全和劳动安全犯罪案件;制定律师办案协作规定,保护当事人合法权益;深化检务公开,保障群众知情权、参与权和监督权。以人民满意为标准,扎实开展矛盾排查化解,认真落实首办责任制、领导包案、带案下访、督查督办、责任倒查等措施,依法妥善处理群众的合理诉求。共受理、排查涉检信访案件51件,依法办结49件,当事人息诉罢访49件。

### 【关键词】职务犯罪

去年,全市检察机关依法履行查办和预防职务犯罪职责,共立案侦查国家工作人员涉嫌职务犯罪案件249件304人,其中,贪污贿赂案件171件212人,渎职侵权案件78件92人,通过办案为国家挽回经济损失960余万元;共立案查处贪污贿赂5万元以上、挪用公款10万元以上大案92件,内有100万元以上案件13件;立案侦查渎职侵权重大案件31件;查处县处级以上干部27人;共立案

查处国企改革和经营活动中职务犯罪46件55人,土地征迁过程中职务犯罪18件23人,工程建设领域39件43人,医疗卫生领域7件7人,教育领域6件7人;立案查处重大安全事故和破坏环境资源犯罪背后的渎职犯罪案件14件15人。

### 【关键词】诉讼监督

加强侦查活动监督,对应当立案而不立案的,监督立案47件;对不应当立案而立案的,监督撤案2件;加强审判活动监督,在刑事审判监督中,注重将公安机关起诉意见书、检察机关起诉书和人民法院判决书统一备案,实行“三书会审”;加强执行监督,现场监督法院执行案件20件,查处执行人员涉嫌职务犯罪案件4件。

### 【关键词】创新机制

探索贯彻宽严相济刑事政策新机制。出台《关于贯彻落实宽严相济刑事政策的若干规定》;制定《适用无逮捕必要措施规定》;制定《公诉案件和解规定》。探索建立执行监督机制,建立刑事执行监督新机制;完善案件质量评价机制;全面推行检务督察机制。

### 【关键词】队伍建设

全市检察院切实加强思想政治和作风建设,制定《关于进一步加强思想政治工作的决定》,明确队伍建设发展方向;着力加强领导班子和基层院建设,重点帮扶,量化考核,推动基层建设健康发展;大力加强检察队伍专业化建设,鼓励干警参加学历教育,市院机关本科以上学历人员达到298人,研究生学历69人,在读博士2人;重点加强内部监督机制建设,始终把教育作为反腐倡廉的基础环节,编发《检察人员警示教育读本》。

### 【关键词】2008

今年,全市检察院将进一步增强大局意识和服务意识,不断加强和改进检察工作,为经济社会发展提供更加有力的法治保障;全面履行法律监督职能,以维护稳定促进和谐为目标,认真贯彻宽严相济刑事政策,依法履行批捕起诉职责,以强化法律监督、维护司法公正为目标,不断探索新机制、新方法,全面加强诉讼监督;继续推进工作机制创新,健全完善案件管理、风险评估、质量评价、执行监督等创新机制,进一步深化人民监督员制度,加强检务公开一体化工作机制建设,不断提高司法规范化水平;全面加强检察队伍建设,认真开展实践科学发展观、社会主义法治理念经常性教育,加强思想政治建设,做党和人民的忠诚卫士。本报记者 陈思 李娜

分类资讯 投入最少 效果最好 发布时间:每日正式发布 广告垂询:66662228 67655217

<b>搬家</b> 65651818 67533555 66665656 68766777 63613366	<b>专业搬运钢琴</b> 63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 66212822 63777777 66697777 66818515 65788888 66366053 63730222 63388888	<b>驾驶培训</b> 友谊驾校 66518171 郑州汴路博览中心规模大车辆多	<b>信息热线</b> 1605544 夜色撩人 1606677	<b>房产房介</b> 郑州海洋不动产 66666696	<b>名表维修</b> 瑞士名表维修中心 68012356 瑞士精修、保养、回收名表、古表
<b>大川</b> 65788888 63688888	<b>祥</b> 温馨提示:使用本栏目信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。	<b>回收</b> 高价回收电脑 1313773190	<b>房产房介</b> 郑州海洋不动产 66666696	<b>房产房介</b> 郑州海洋不动产 66666696	<b>转让</b> 转荣阳大型石料厂 13838516444
<b>绿城</b> 65788888 搬家 63688888			<b>起名改名</b> 起名改名大学路老店 68871086	<b>起名改名</b> 起名改名大学路老店 68871086	<b>机票预订</b> 天健航空、机票专家 66667799

致广告刊户 本报广告部竭诚为您服务

营业厅:一楼东厅 传 真:67655632 广告热线:67655263 67655217 教育工作室:67655700 67655572 健康工作室:67655261 汽车工作室:67655220	商业工作室:67655533 数字工作室:67655523 广告设计室:67655271 67655275 旅游工作室:67655507 67655626 房产客服热线:67655262 67655260
---	---

地址:陇海西路 80 号新闻大厦